

## Олег Бахматюк: миллиардер из яйца

### ЧАСТЬ 1

2018-01-11 Сергей Варис, для SKELET-info



*Резкий рост цен на курятину и яйца в 2017 году, еще больше опустивший уровень жизни малоимущих украинцев, был спровоцирован искусственно – таков был вывод расследования Антимонопольного комитета Украины. А стояли за этим агропромышленные монополисты, среди которых особо выделяется Олег Бахматюк. Но почему же после опубликования этих выводов АМКУ так и не ввел никаких санкций в отношении «куриного олигарха», а затем и вовсе перестал поминать его всуе? Не потому ли, что Комитет является структурой, подконтрольной Банковой – под крышей которой Бахматюк вновь нашел себе защиту и покровительство? Как находил он её там и при Януковиче, и при Ющенко...*

#### **1. Молодые годы, первый «развод на бабки»**

Люди, сталкивавшиеся с Олегом Бахматюком, что называется, вживую, отмечают одну важную особенность его характера. Когда он шел к цели (а

его цель — это всегда прибыль), то просто не замечал криков и возмущений тех, кого давит, кидает, обирает и буквально топит в дерьме своих птицефабрик. Лишь когда эти вопли становились настолько громкими, что вынуждали отреагировать органы власти, Бахматюк развернул свои уста и... жаловался на подлых конкурентов и давление госаппарата на «свободу бизнеса». Говорят, что именно это и помогло ему стать одним из богатейших людей Украины. Что ж, «хуцпа» это неизменное качество многих отечественных олигархов! Однако началом своей карьеры «успешного бизнесмена» наш герой был в куда большей степени обязан родственными связям.

Бахматюк Олег Романович родился 14 августа 1974 года в Ивано-Франковске, в семье простых советских инженеров, работавших на литейном заводе. Но простая жизнь была ему неприемлема, тем более, что взросление Олега пришлось на эпоху коммерческого бума конца 80-х начала 90-х. Чем он занимался в эти годы, остается его личной тайной. *SKELET-info* известно лишь, что в армию он не пошел, по стопам родителей-инженеров тоже, но зато в 1992-м оказался в Черновцах, где зачислился в Украинский свободный институт менеджмента и бизнеса (ныне — Западноукраинский экономико-правовой университет), один из первых коммерческих вузов экономического направления. Зачислился, потому что студентом Олег Бахматюк никогда не был: своё время он тратил с большей пользой, занимаясь бизнесом под крылом своего родственника Валерия Новикова, известного в Ивано-Франковске человека.

Некоторые даже называли Новикова «криминальным авторитетом», но это не так. Родившейся в 1956 года в Будапеште в семье военных (или даже гэбэшников), Новиков с юности обладал весьма широкими связями и возможностями, которые он реализовал в конце 80-х, начав с СП «Вера и К». По тогдашнему «табелю о рангах» он был «криминальным комерцом», то есть бизнесменом, занимавшийся одним бизнесом с местными ОПГ. Кстати, «дядя Валера» жив и сегодня, он давно перебрался в Киев, и вместе со своим земляком Тарасом Виноградником (председатель областной федерации дзюдо, бывший советник замминистра обороны, бывший глава областной «Самопомочи») стал компаньоном Анатолия Матвиенко (бывший первый секретарь ЦК ЛКСМУ). В частности, Ольга Матвиенко (жена Анатолия Матвиенко), Валерий Новиков и Тарас Виноградник совместно владеют фирмами «МАОДОТ-І» и «DOSELI LIMITED». Сегодня семья Анатолия Матвиенко (включая его племянника [Сергея Березенко](#)) это один из теневого лоббистов и покровителей Бахматюка.

HE 304190

MINISTRY OF COMMERCE, INDUSTRY AND TOURISM  
 DEPARTMENT OF REGISTRAR OF  
 COMPANIES AND OFFICIAL RECEIVER  
 NICOSIA

4 December, 2013

CERTIFICATE

DOSELI LIMITED

It is hereby certified that, in accordance with the records kept by this Department the following are the Shareholders of the above Company :

<u>Names and Addresses</u>	<u>Class (value)</u>	<u>No. of Shares</u>
<u>TARAS VYNOGRADNYK</u> Ivona Franka, 25A PlatzOffice 4T Ivano-Frankivsk 76000, Ukraine	ORDINARY (EUR 1,00)	800
<u>MYKHAILO BOVBENKO</u> Amy Barbasa, 40 FieldOffice 18 Kyiv 03150, Ukraine	ORDINARY (EUR 1,00)	400
<u>OLGA MATVIYENKO</u> Vizagradny Lane, 4 PlatzOffice 2B Kyiv 01021, Ukraine	ORDINARY (EUR 1,00)	400
<u>VALERI NOVIKOV</u> Marshki Tymoshenko, 21 BUILDING 6, PlatzOffice 35 Kyiv 04205, Ukraine	ORDINARY (EUR 1,00)	400

EVANTHA STABETA  
 for Registrar of Companies

В 1996-м, вместе с первым дипломом, Олег Бахматюк получил работу в фирму «КГД» — куда его пристроил Валерий Новиков. Она принадлежала иванофранковскому бизнесмену Остапу Дармограю и занималась реализацией в области газа, получаемого от корпорации «Итера». Так как тогда далеко не все могли расплачиваться за газ живыми деньгами, то задачей Бахматюка была реализация полученного бартера и сложные схемы взаимозачетов. По неофициальной информации, он также был в этой фирме «смотрящим» от Валерия Новикова (и тех, кто за ним стоял). А от власти «крышу» для фирмы осуществлял сам губернатор Ивано-Франковской области Михаил Вышиванюк.



Тарас **Виноградник**

*народився 1964-06-23 року в місті Івано-Франківську, громадянин України, протягом останніх п'яти років проживає на території України, освіта вища, директор, ТОВ "Арсенал Сіті", член Політичної партії "Народний Рух України", проживає в місті Івано-Франківську, судимість відсутня, суб'єкт висування – Політична партія "Народний Рух України".*

Отношения между Бахматюком и Дармограем разорвались после местных выборов 2002 года. Тогда Дармограй баллотировался в мэры Ивано-Франковска, а Бахматюк в депутаты горсовета. Их предвыборная компания была отмечена нарушением, зафиксированным избирательной комиссией: зарегистрировал избирательный фонд всего в 850 гривен, они потратили на агитацию десятки тысяч. При этом Бахматюк получил свой мандат, а вот Дармограй выборы продул – после чего они со скандалом разругались. Источники *SKELET-info* сообщали, что, якобы, Бахматюк не только «развел» своего шефа на солидную часть их избирательного «общака», но и вел за его спиной свой бизнес в ущерб компании «КГД». И это вполне вероятно, потому что уже в 2002 году Бахматюк открыл свою фирму «Прикарпатская финансовая корпорация», и нашел себе нового компаньона в лице Игоря **Еремеева**. Их отношения были настолько близкими, что Бахматюка даже называли управляющим Еремеева.



*Игорь Еремеев*

Именно тогда Олег Бахматюк провернул свою первую крупную финансовую аферу. Как сообщали СМИ, благодаря тесному знакомству с главой Ивано-Франковского филиала банка «Аваль» Марией Лободиной, он сумел взять несколько крупных кредитов якобы для развития агропредприятий. Среди них была и купленная в 2003 году Бахматюком птицефабрика «Авангард», с которой начался его одноименный холдинг, ныне стремящийся к монополии на производство куриных яиц. Однако «развитие» птицеводчества Бахматюк понимал по-своему: взятые кредиты он использовал для скупки других птицефабрик, не торопясь с их реконструкцией. «Аваль», принадлежавший тогда олигарху [Александру Деркачу](#), который активно вкладывали деньги в агробизнес (и через кредитные долги устраивал рейдерские захваты предприятий), с энтузиазмом пошел на сделку, не подозревая, что Олег Бахматюк куда более ушлый ловкач. В итоге кредит он так и не отдал, а отдуваться за всё пришлось Лободиной. Но потом Бахматюк пристроил её в свой собственный банк «Финансовая инициатива», открытый в 2004 году – когда Бахматюк и Еремеев буквально гребли деньги даже не лопатами, а бульдозерами.

## **2. Как обокрасть державу**

Одним из первых совместных проектов Бахматюка и Еремеева были схемы фиктивного экспорта газового конденсата и такие же фиктивные трансферы футболистов ФК «Волынь», с помощью которых они возмещали себе фиктивный НДС – обокрав государство на десятки миллионов. Причем, источники *SKELET-info* сообщали, что этими аферами занимался именно



Бахматюк, поскольку Еремееву хватало прибыли и со своего нефтяного бизнеса.

Особенно хорошо пошел возврат НДС тогда, когда Ивано-Франковскую ОГА возглавил Виктор Рахмилъ. Бахматюк не остался в долгу: после «большой чистки» 2005 года он пристроил **Рахмиля** председателем правления ОАО «Ивано-Франковскгаз».



*Виктор Рахмилъ*

Ранее Бахматюк свел Еремеева с губернатором Вышиванюком, и у этой троицы возникла замечательная идея освоения крупных бюджетных средств с помощью программы газификации населенных пунктов Западной Украины.

Причем, когда после первого Майдана Вышиванюка сняли с губернаторства (его потом вновь назначил Янукович в 2010 году), то расторопный Бахматюк пошел с этой идеей в «Нафтогаз» — где был принят сначала на должность начальника управления экспертной оценки инвестиций и корпоративного финансирования, а затем заместителем главы корпорации Алексея **Ивченко**.

Того самого, с чудачеств которого началась первая украино-российская «газовая война». Впрочем, за этими чудачествами стояли газовые схемы конкретных лиц.



*Алексей Ивченко*

Итого, помимо ранее полученных на газификацию денег из бюджета области, в 2005-2006 годах государство выделило компаньонам 410 миллионов гривен (более 80 миллионов долларов), которые они частично освоили, а частично просто украли. В частности, несколько газопроводов к поселкам были проложены за счет денег, незаконно собранных с их жителей, казенные же средства просто исчезли. Была инициирована проверка, дело чуть не дошло до Генпрокуратуры – но пронесло. Этому поспособствовал политический кризис 2006-2007 годов, в ходе которого Бахматюк был уволен из «Нафтогаза»: всё удалось списать на «реванш донецких». Но за это время, непосредственно злоупотребляя служебным положением, Олег Бахматюк успел также приватизировать шесть западноукраинских облгазов, совладельцем которых стал! В частности, ЗАО «Инвестиционная компания Инвест-ресурс» владела: 14,31% акций Волыньгаза; 15,008% акций Закарпатгаза; 10,602% акций Львовгаза; 13,1% акций Черниговгаза; 14,697% акций Черновцыгаза и 12,729% акций Винницагаза. В свою очередь, 91,44% акций «Инвест-ресурс» принадлежал ООО «Карпатская нефтяная компания», которой владеет Олег Бахматюк. Позже он с большой выгодой продал акции облгазов [Дмитрию Фирташу](#).

Продажа акций облгазов Фирташу в 2007-2008 г.г. во многом произошла потому, что уволенный из «Нафтогаза» Бахматюк... сбежал в Россию, где он несколько месяцев прятался от украинского правосудия, и нуждался в средствах чтобы откупиться. А ведь его тогда даже объявляли в розыск, о чем Бахматюк не хочет вспоминать, а если ему и напоминают, то он тут же поясняет всё «наездами донецких».

Что ж, какой бы ни была подоплека того дела, но возбуждено оно было по факту незаконного отчуждения здания в центре Киева по адресу улица

**Щорса (ныне – Евгения Коновальца) 7/9**, до 2004 года находившегося на балансе Государственной администрации железнодорожного транспорта. Но затем ФГУ передал здание в уставной фонд ОАО «Укртранслизинг», глава правления которого принял решение о его продаже ООО «Л.И.Т.Груп» по символической цене. Через несколько дней здание передали уставной фонд фирмы ООО «Современные технологии и инвестиции», чьим основателем был Любомир Шершун — главный юрист Олега Бахматюка. Такие вот пироги!



Очень быстро Бахматюк открыл в этом здании центральный офис банка «Финансы и кредит», а также нескольких своих компаний, в доме появились элитные квартиры на продажу.

Попытки вернуть дом государству предпринимались дважды. Сначала в 2007-м году, что и вынудило олигарха бежать из страны — но после возвращения в Киев «проукраинской власти», туда вернулся и Бахматюк, дело было закрыто, а здание до сих пор находится в его собственности.

Затем была робкая попытка Генпрокуратуры в 2012 году, но тогда Бахматюк даже не смазывал свои лыжи, а сразу спрятался за спиной лидера «объединенной оппозиции» Арсения Яценюка и снова громко закричал про «рейдерские атаки донецких». Кроме того, он нашел путь в кабинет к самому Виктору Януковичу (где сидели также «Саша Стоматолог» и «Юра Енакиевский») и сумел договориться с ними о взаимовыгодном перемирии.



И, о чудо, именно с этого момента Бахматюк сделал рывок в своем аграрно-курином бизнесе!

Более того, за период 2010-2014 г.г. принадлежащие Бахматюку предприятия «Ивано-Франковский мясокомбинат», «Ивано-Франковские колбасы», «Имперово Фудз» и «Станиславская торговая компания» получили из госбюджета возмещение НДС на сумму около 8 миллиардов гривен! Конечно, тут не обошлось без прямой поддержки Виктора Рахмиля, вновь возглавлявшего Ивано-Франковскую ОГА, но и без одобрения Киева такие суммы не раздавали (весь крупный возврат НДС шел через [Юрия Иванющенко](#)). При этом данные предприятия осуществляли экспорт продукции по завышенным ценам через оффшорные фирмы – что вызвало подозрение в фиктивном экспорте. Однако дело по данному факту было возбуждено лишь в феврале 2015 и... тихонько закрыто через несколько недель.



*Дворец Потоцких в Ивано-Франковске*

Кстати, в период 2004-2005 г.г. Бахматюк не терял связи и со старыми знакомыми. Через Тараса Виноградника он пробил в Минобороны покупку жирной недвижимости: бывшего дворца Потоцких в Ивано-Франковске, в котором почти два столетия работал военный госпиталь. Бахматюк предложил обмен: он строит для военных 76 квартир, ему отдают дворец. И обмен почти состоялся, если бы в итоге военных не кинули с квартирами – и потом Минобороны годами судилось с Бахматюком.

Но свой дворец он таки заполучил, даже несмотря на то тот имел статус архитектурного памятника – его оформили на фирму ООО «Карпатская

нефтяная компания». Проблема в том, что полтора гектара земли под дворцом осталась в собственности горсовета Ивано-Франковска, а это перечеркивало планы Бахматюка перестроить его под гостиничный комплекс. Но с другой стороны, это даже позволило ему просить деньги на его ремонт (у города, области, Киева, даже у Польши). Деньги однажды выделили, но никакого ремонта не было, и здание до сих пор находится в запущенном состоянии.

Так он и простоял, трескаясь, более 10 лет – и всё это время его тщетно пытались вернуть Минобороны. Но у Бахматюка и горсовета Ивано-Франковска созрел план: олигарх дарит дворец городской общине, а та формирует концессию на пользование и дворцом, и землей под ним. Концессию должны были разделить ООО «Карпатская нефтяная компания» и несколько местных «отцов города», желающих участвовать в проекте постройки элитной гостиницы. И вот новость за ноябрь 2017 года: передача дворца в «дар народу» состоялось! Значит, скоро СМИ сообщат и о концессии.

*Сергей Варис, для SKELET-info*

<https://skelet.info/baxmatyuk-oleg/>

## Олег Бахматюк: миллиардер из яйца

### ЧАСТЬ 2

2018-01-12 *Сергей Варис, для SKELET-info*



### 3. Кинуть всех

37,9 миллиардов гривен — именно столько Олег Бахматюк был должен на начало 2017 года вкладчикам, кредиторам, государству и бизнес-партнерам. Эта конкретная и официальная сумма долгов олигарха была названа

Нацбанком после того, как лопнул и рассыпался его второй банк «Финансовая инициатива». После того, как Нацбанк, так и не дождавшись возврата рефинансирования (10,9 миллиардов), инициировал возбуждение против Бахматюка уголовного дела «хищение в особо крупных размерах» и начал искать способы принудительного погашения задолженности за счет имущества его корпорации «Ukrlandfarming». Это настолько вывело олигарха из привычного безразличия, что [он обратился с открытым письмом к президенту Порошенко](#) с просьбой защитить его бизнес от «попыток рейдерского захвата со стороны НБУ». В котором заодно обвинил НБУ в банкротстве двух своих банков: КБ «Финансовая инициатива» и ПАО «VAB».



История этого мега-мошенничества столь масштабна, что трудно сказать, с чего именно всё началось – поскольку за Олегом

Бахматюком тянется **многолетний хвост долгов** по самым разным аферам. *SKELET-info* приведет лишь несколько самых известных и крупных:

1. В 2006-2008 году для перестройки птицефабрики «Чернобаевская» Бахматюк взял кредиты у инвесторов в размере 137 миллионов гривен, а также получил от государства компенсацию по процентам на эти кредиты. В 2011 году проверка установила, что была построена лишь часть из заявленных в проекте объектов.
2. В 2010 году холдинг «Авангард» разместил на Лондонской фондовой бирже пакет еврооблигаций на сумму 200 миллионов долларов под гарантии собственных акций. Погашение этих облигаций не произошло до сих пор, а Бахматюк остается владельцем 100% акций «Авангарда».
3. В 2010 году принадлежащее Бахматюку ПАО «Компания Райз» нарушило договор о поставках сырья (158 000 тонн кукурузы) компании «Nibulon». Решением арбитражного суда GAFTA от 23 мая 2014 года, «Компания Райз» была обязана выплатить 22 миллиона долларов долга и компенсаций. Эти деньги легли в копилку долга Бахматюка.
4. В 2011 году «Ukrlandfarming» взял пятилетний синдицированный кредит в размере 600 миллионов долларов (!) у Deutsche Bank и «Сбербанка России» для строительства новых птицефабрик. Деньги были потрачены на скупку других сельхозкорпораций, а вернуть их Бахматюк так и не смог.
5. В 2011 году Олег Бахматюк приобрел в Соединенных Штатах компанию «Omtron USA». Вместо ведения честного бизнеса он внедрил в компании некие теневые схемы, а затем довел её до банкротства. Вопреки его расчетам, американские фермеры, сотрудничавшие с компанией, подали на неё в суд и выиграли его – а Бахматюк должен был выплачивать им компенсацию.
6. В штате Южная Каролина олигарх приобрел компанию «Townsend», которая занималась координацией работы множества фермерских птицеводческих хозяйств. Бахматюк уговорил их взять кредиты на расширение производства, но затем вывел деньги за границу и обанкротил компанию. После этого Олегу Романовичу запретили въезд в США.
7. В 2012-2013 году «Ukrlandfarming» разместил еврооблигации на сумму почти в 500 миллионов долларов под 11 % годовых (в гарантиях участвовало и правительство Януковича-Азарова <https://skelet-info.org/nikolaj-azarov-vyzhivshij-chast-1/>). Вместо погашения



облигаций долги по ним были повешена на банки «Финансовая инициатива» и «VAB», которые затем обанкротили.

И это не считая массы экологических проблем, создаваемых его птицефабриками. Стоит отметить, что даже в США крупные птицефабрики – это, прежде всего вопрос «куда девать дерьмо?», а также умерших кур, разбитые и протухшие яйца и т.д. Про это даже сняты фильмы ужасов — например, «Залив» (2012 год). Но то в Америке, где отходы производства аккуратно складировать, а потом только думают, что с ними делать. В Украине же «куриный бог» Бахматюк не морочил себе голову такими проблемами: куриный помет, просроченные яйца и прочие биологически-опасные отходы его птицефабрики вываливали чуть ли не под забор селянам! Такое происходило, например, в поселке Макаров Киевской области.

Вот таким является «крупнейший украинский производитель курятины и яиц» и «один из крупнейших работодателей Украины» — коим Олег Бахматюк любит себя величать. А еще он был одним из «ведущих банкиров страны», до тех пор, пока его банки не лопнули, оставив с носом и вкладчиков, и Нацбанк, и кредиторов его агропромышленных афер.

Первым накрылся «VAB-банк», который Бахматюк буквально отжал в 2011 году у российско-украинского олигарха Сергея Максимова – того окончательно «уговорили» продать свой проблемный банк, посадив его в СИЗО (откуда выпустили сразу после сделки). Бахматюк владел банком через оффшорную «Quickcom Limited». Тогда многие недоумевали, зачем ему еще один кэптивный банк? Оказалось, он приобрел его специально для масштабной аферы.

Путем завышения ставки по депозитам банк привлек около 9,5 миллиардов гривен вкладчиков и 3,6 миллиарда юридических лиц, которые потом щедро раздавались льготными долгосрочными кредитами компаниям Бахматюка.

### **Среди них были:**

1. ООО «Стар-Мастер» (кредит 354 миллиона гривен). Данная фирма через ООО «Гадячский мясокомбинат», ООО «Агро Альфа» и ООО «АгриАльфа» принадлежит «Ukrlandfarming».
2. ОАО «Железнодорожник» (938 миллионов гривен). Руководителями фирмы были Олег Солощук, Надежда Громыко и Андрей Дзундза – сотрудники ООО «Станиславская торговая компания», которая стала правопреемником «Железнодорожника» после его ликвидации.
3. ООО «Ледер Плюс ЛТД» (438 миллиона), возглавляемой менеджерами Бахматюка Олегом Василишиным и Антоном Филимоненко.



4. ООО «Украина-Агроинвест» (406 миллионов), возглавляемая менеджерами «Ukrlandfarming» Натальей Костыркиной, Ярославом Шульганом и Андреем Столпником.

Заодно банк должен был осуществлять и погашение еврооблигаций. И вот летом 2014 года «VAB-банк» внезапно начал вводить ограничения на снятие денег, в октябре перестал выплачивать деньги вкладчикам, затем просрочил выплату дивидендов по евробондам — чем и запустил механизм банкротства.

В начале 2015 года пришла очередь банкротиться банку «Финансовая инициатива», созданный Бахматюком в 2004 году и которым он к тому времени владел через еще одну уходящую в оффшоры схему. Кстати, особенность Бахматюка-банкира была в том, что он владел своими банками единолично, не принимая туда никаких компаньонов.

**Відомості про власників істотної участі банку станом на 01.01.2016 року**  
**Публічне акціонерне товариство "Комерційний банк "ФІНАНСОВА ІНІЦІАТИВА",**  
**03150, м. Київ, вул. Щорса, буд 7/9**

(повне найменування та місцезнаходження банку)

№	Прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи або повне найменування юридичної особи	Тип особи	Тип істотної участі	Інформація про особу	Опис взаємозв'язку особи з банком
1	Товариство з обмеженою відповідальністю "ІНВЕСТ-СЕРВІС"	ЮО	П	03680, м. Київ, вул. Заболотного, буд. 150, прим. 17	Акціонер банку, якому належить 100% акцій банку
2	КВІККОМ ЛІМІТЕД (QUICKCOM LIMITED)	ЮО	О	Костакі Пантеліді, 1, Колокасідес Білдінг, 3-й поверх, П.С. 1010, Нікосія, Кіпр, (Kostaki Pantelidi, 1, KOLOKASIDES BUILDING, 3 rd floor? p/c 1010, Nicosia, Cyprus), _реєстр № HE 197304	Учасник ТОВ "ІНВЕСТ СЕРВІС" (частка 100%), якому належить 100% акцій банку
3	Бахматюк Олег Романович	ФО	О	Громадянин України, Україна, м. Івано-Франківськ	Учасник (контролер) КВІККОМ ЛІМІТЕД (QUICKCOM LIMITED) (100%), яке є учасником ТОВ "ІНВЕСТ СЕРВІС" (100%), яке є власником 100 % акцій банку.

Непосредственно с данными банковскими аферами была связана очень непонятная «реструктуризация» долгов холдинга «Авангард» по ранее проданным в Лондоне облигациям. В 2015 году Бахматюк умудрился продлить срок обращения этих облигаций до октября 2018 года, а заодно скупить ранее проданные пакеты акций «Авангарда», став его единоличным собственником.

Помогло ли Бахматюку открытое письмо к [Порошенко](#), нашел ли он у него защиту так же, как обрел её когда-то у семьи Януковича? Сразу нужно заметить, что еще ранее он нашел эту защиту в МВД. Именно следователям Нацполиции было поручено расследовать возбужденное против Бахматюка дело о хищении особо крупных сумм рефинансирования его банков. Они «расследовали» — и закрыли его еще в начале января 2017 года, заявив, что не нашли доказательств состава преступления. У шокированных украинцев тогда возник только один вопрос: сколько же он им «отстегнул»? Чуть позже глава Центра противодействия коррупции Виталий Шабунин заявил о факте сговора между Бахматюком и министром [Аваковым](#).

О том, что отношения Бахматюка и власти остаются дружественными и деловыми, свидетельствовало информация, опубликованная еще в январе 2017 Сергеем Лещенко. [Он заявил о готовящемся сговоре](#) между Банковой и двумя агропромышленными олигархами — Бахматюком и [Юрием Косюком](#). Речь шла о государственной помощи «отечественным сельхозпроизводителям» в размере 4 миллиардов гривен, большую часть которой получили бы предприятия этих двух «аграрных божков»: холдинг «Авангард» (Бахматюк) и холдинг «Мироновский хлебопродукт» (Косюк). Несмотря на то, что информация была опубликована и вызвала некоторый резонанс, Банковая не сочла необходимым сдать назад — и сговор был осуществлен. В частности, в октябре 2017 года стало известно, что «Мироновский» получил 809 миллионов гривен (половину всех выделенных аграриям дотаций), а «Авангард» 142 миллиона. Это на порядок больше, чем было выделено другим производителям! И это при том, что «Мироновский» и без того получил в конце 2017 года 340 миллионов возмещения НДС, а пролитые ранее в банки Бахматюка казенные деньги «забыли и простили» — и теперь государство начало вливать финансы в его «Авангард».

Более того, в планах правительства на 2018 год заложено увеличение финансирование этих холдингов! Появилась также информация, что на это якобы наметили пустить конфискованные ГПУ «миллиарды Януковича». То есть по сути, разделить их между своими. Ведь в лучшем случае эти деньги пошли бы на покрытие долгов Бахматюка перед державой, в худшем — их бы тоже украли, и как все предыдущие вливания в его бизнес. Кстати, этими же

целями можно объяснить и то аномальное подорожание продукции его холдинга «Авангард» в 2017 году: либо так Бахматюк спасает свой бизнес, либо вновь бессовестно набивает закрома купюрами. Эксперты считают, что истинные цели Бахматюк можно узнать, раздобыв информацию о его валютных операциях: если он сейчас активно скупает доллары, то значит, будет выводить их из Украины.

И вот что очень интересно: если покровительство Банковой и Кабмина «Мироновскому хлебопродукту» легко поясняется очень давними отношениями семей Порошенко и Гройсмана с его владельцем Юрием Косюком и особенно с его бывшим (бывшим ли?) совладельцем Александром Домбровским, то за какие такие заслуги они оказывают его «авангарду» Олега Бахматюка?

Таким образом, все «приметы» указывают на то, что Олег Бахматюк получил полную амнистию своих грехов и от Банковой, и от Кабмина. Правда, вопросы к нему по-прежнему остаются у НАБУ, занимающего резко антипрезидентские позиции. И сейчас Бахматюк рискует сильно ошибиться, приняв не ту сторону в самый разгар политического кризиса. А вот уже в этом ему не помогут ни предупредительные звонки из Соломенского суда о предстоящих обысках НАБУ, ни личное знакомство с [замглавы НАБУ Анатолием Новаком](#), в компании которого Бахматюк весело отмечал в августе 20117-го свой день рождения. Впрочем, Олег Бахматюк уже не раз удачно переобувался под новых хозяев Банковой.

*Сергей Варис, для SKELET-info*